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 кафедри педагогіки початкової освіти РДГУ 

Розвиток соціально-педагогічних цінностей у процесі підготовки  

вчителя початкових класів 

Актуальною проблемою професійного та особистісного зростання вчителя 

початкової освіти є розвиток соціально-педагогічної компетентності. Відсутність єдиної 

концепції соціально-педагогічної роботи у закладах освіти, не сприяє формуванню 

соціально-педагогічних цінностей студентів, а глибокі перетворення в Україні, 

провокують розвиток соціальних, економічних, морально-психологічних проблем, які 

потребують кваліфікованої допомоги для їх розв’язання. Тому лише якісна підготовка вчителя початкових 

класів може забезпечити усунення негативних явищ у шкільному середовищі. 

Аналіз основних джерел і публікацій. Розробкою соціально-педагогічної діяльності займалися 

російські вчені Ю.В.Василькова, Г.А.Вороніна, М.А.Галагузова, Л.А.Мардахаєв, Р.В.Овчарова, П.А.Шептенко, 

А.В.Мудрик, Ф.А.Мустаєва та інші. Проблему феномена педагогіки – соціально-педагогічну діяльність 

вивчають і досліджують науковці України, серед яких І.Д.Звєрєва, А.Й.Капська, Л.Г.Коваль, О.В.Безпалько, 

Л.І.Міщик, С.Я.Харченко, І.М.Богданова, С.А.Литвиненко та інші.  

Метою написання статті є обґрунтування теоретико-методологічної особливості професійної 

підготовки студентів педагогічного факультету, які не здобувають фах соціального педагога, розкритті сутності 

знань, уміння та навичками, що сприятимуть розвитку соціально-педагогічних цінностей у майбутнього 

вчителя початкових класів. Мета дослідження обумовила завдання: 1) визначити організаційно-педагогічні 

умови розвитку соціально-педагогічних цінностей майбутніх вчителів; 2) встановити критерії соціально-

педагогічних цінностей, які обумовлять ефективність роботи вчителя початкових класів в загальноосвітніх 

закладах. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Педагогічного середовища вищого навчального закладу, у 

якому відбувається оволодіння знаннями, уміннями та навичками соціально-педагогічної діяльності, повинне 

сприяти розвитку соціально-педагогічних цінностей. Під соціально-педагогічними цінностями будемо розуміти 

формування професійно-особистісного зросту вчителя початкових класів у процесі навчання у вищому 

навчальному закладі, які складатимуть його компетентність, і дозволять розв’язувати завдань соціального 

виховання, соціально-педагогічної допомоги і захисту молодшого школяра. 

В основу методології розвитку соціально-педагогічних цінностей покладено принцип єдності 

теоретичних знань і практичних умінь. Даний принцип визначає необхідність оволодіння теоретичними 

науковими поняттями, категоріями, принципами, формулюванням аксіом, гіпотез і т.д., які допоможуть 

учителю початкових класів активно включатися в усі аспекти життя суспільства і школяра, сформувати 

необхідні навички і уміння соціально-педагогічної діяльності. 

Серед основних умінь та навичок можна визначити такі: 

- уміння вислухати учня з розумінням і потрібною метою; 

- виявляти необхідну інформацію і підбирати факти для розв’язання соціально-педагогічної 

проблеми; 

- організовувати комплексну взаємодопомогу і корекцію учня; 

- спостерігати за вербальною і невербальною поведінкою, використовувати знання теорії 

особистості та методів діагностики; 

- залучати учнів до розв’язання їх проблем, сприяти їх соціальній адаптації; 
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- обговорювати складні для молодшого школяра проблеми і теми, поважати його особистість і 

не застосовувати погрози; 

- знаходити інноваційні розв’язки для забезпечення потреб дитини; 

- визначати необхідність закінчувати корекційного впливу; 

- вміти надавати необхідну підтримку в умовах кризових ситуацій, допомагати справлятися зі 

стресом і посттравматичним синдромом, розв’язувати конфлікт; 

- та інші. 

Складовою методології є сукупність методів соціально-педагогічної діяльності, які допоможуть 

дослідити соціально-педагогічну проблему школяра і надати відповідну допомогу для її подолання. Методи 

соціально-педагогічної діяльності включають методи соціального виховання, методи дослідження, методи 

соціально-педагогічної допомоги.  

З метою розвитку соціально-педагогічних цінностей вчителя початкових класів встановили соціально-

педагогічні дисципліни, необхідні для засвоєння означених вище практичних умінь та навичок: загальна 

педагогіка, соціальна педагогіка, основи соціально-педагогічної діяльності, основи корекційної педагогіки, 

методика вивчення молодшого школяра та ін.. Тому викладачі повинні визначити коло знань, умінь та навичок, 

якими повинні оволодіти студенти у процесі їх вивчення, створити умови для усвідомлення значущості 

педагогічних знань у формуванні соціально-педагогічних цінностей, соціально-педагогічне мислення. 

Якість підготовки студентів визначається не стільки отриманими на лекційних заняттях знань, 

скільки умінням застосовувати їх в практику реальної соціально-педагогічної діяльності. На заняття слід 

виносити найбільш актуальні теми, вивчення яких забезпечить розвиток соціально-педагогічних цінностей, 

сприятиме формування її методики. Основними завданнями практичних занять має бути: - поглиблення та 

розширення соціально-педагогічних знань; - формування системного підходу до вивчення соціально-

педагогічних явищ; - розвиток технології і методики соціально-педагогічної діяльності; - оволодіння 

конкретними способами  моделювання і організації соціально-педагогічної діяльності; 

Отримавши на лекції та практичних заняттях відповідні знання, уміння та навички, деякі студенти 

часто не уміють їх використовувати у процесі навчальної та виробничої практики. Педагогічна практика є тим 

видом навчальної діяльності студента і обов’язковим компонентом професійної підготовки студентів, завдяки 

якому студент переходить з позиції об’єкта навчання в позицію суб’єкта – самокерованого об’єкта  

Кваліфікаційними критеріями соціально-педагогічних цінностей є: 

 рівень оволодіння теоретико-методичними знаннями, на яких базується соціально-педагогічна 

діяльність; 

 рівень засвоєння змісту форм, технології та методів діяльності соціального педагога в 

загальноосвітній школі; 

 рівень розвитку комунікативних норм посередницької діяльності вчителя початкових класів; 

 рівень креативності у розв’язанні соціально-педагогічних проблем школярів. 

- Висновок. Отже, розвиток соціально-педагогічних цінностей у майбутнього вчителя 

початкових класів забезпечить ключову компетентність, що обумовить виконувати складні полі функціональні 

види діяльності та сприятиме розвитку власної професійної компетентності; рівень соціально-педагогічний 

компетентності формується упродовж навчання у вищому навчальному закладі, а розширюється унаслідок 

практичної діяльності та самоосвіти. 
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Науковий керівник – доктор пед.н., проф. Литвиненко С.А. 

Самоосвіта як умова професійного становлення майбутнього вчителя  

У статті аналізуються проблеми самоосвітньої діяльності, розглянуті основні 

принципи самоосвіти майбутніх вчителів, мотиви, що спонукають вчителів до 

самоосвіти. Розглядаються етапи планування самоосвітньої діяльності вчителів. 

Ключові слова: самоосвіта, професійна кваліфікація, педагогічна діяльність, 

принципи й мотиви самоосвітньої діяльності, педагог, педагогічна майстерність, 

самостійна робота, навчально-виховна робота. 

Одним з важливих завдань сьогодення у галузі народної освіти є підвищення 

якості підготовки і рівня кваліфікації педагогічних кадрів, зокрема постає питання про самоосвіту майбутніх 
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